中北周刊

平遥源欢乐谷项目

文旅融合新典范 乡村振兴新引擎



在风光旖旎的山西省平遥县岳壁乡,一场以文旅融合为驱动,乡村振兴为目标的宏伟蓝图正徐徐展开。平遥源欢乐谷项目,这一集自然风光、古村古堡、深厚文化底蕴于一体的综合性旅游项目,自2023年启动以来,便受到了平遥县委、县政府的高度重视与全力支持。经过近一年的精心规划与快速推进,项目已取得显著成效,正逐步成为平遥全域旅游的新亮点。

基础配套日益完善 群众休闲新去处

在项目实施的这一年里,平遥县城乡融合发展有限公司作为项目实施主体,展现出非凡的执行力与创造力。通过连续十个月的艰苦奋战,累计投入资金8448万元,成功完成了25处古建筑的修缮、5.4公里道路的提升改造、2.6公里步道的建设、165盏照明设施的安装以及15万平米的绿化提升工程。此外,还实施了2240平米的立造,使得整个园区面貌焕然一新,道路畅通无阻,绿化环境赏心悦目,设施配套一应俱全。如今的平遥源欢乐谷,已成为当地群众休闲娱乐、健身打卡的热门之地,每日都有新的变化,每月都有显著的提升。

业态布局彰显特色 文旅融合展新姿

平遥源欢乐谷项目在业态布局上 同样下足了功夫。项目团队立足本地 资源禀赋,深人挖掘特色文化资源,成 功打造了一系列具有鲜明地方特色 的旅游项目。平遥源游乐园与小火



车项目以其独特的魅力吸引了大量游客,累计接待人数已突破 10 万人次;富硒特色农业种植的首次尝试便喜获丰收,为农业转型升级树立了典范;"平遥源·非遗小镇"更是备受瞩目,15 个非遗项目的争相入驻,让游客在体验传统文化的同时,也感受到了平遥非遗文化的独特魅力。此外,"寿圣寺"非遗展销卖场的建设也在加速推进中,预计将于9月底全面

投运,为游客提供更加丰富的购物体验。这一系列举措不仅丰富了旅游业态,也促进了乡村旅游与乡村振兴的深度融合。

项目初显成效 农民增收有保障

在推动项目快速发展的同时,平遥

县始终将"项目运营可持续、带动农户可增收"作为重要目标。城乡融合公司积极整合各方资源,累计筹得金融扶持、上级补助及"千万工程"等各类资金1.79亿元,为项目建设提供了坚实的资金保障。在带动农民增收方面,项目通过鼓励农民增收方面,或且利用房房不是的人股经营等力。在出租、人股经营等地位至150万元。同时,项营、娱乐、国防教育等多元业态,努力打项官、娱乐、国防教育等多服务体系,提升项目往行游购娱"全链条服务体系,提升项目任行

平遥源欢乐谷项目将继续按照"三地建设"的总体规划,高质量、高标准推进各项工程建设内容。项目团队将重抓业态培育,认真践行"千万工程"经验,秉持"游在古城、住在古村"的全域旅游发展理念,通过不断优化项目布局、提升服务质量、丰富旅游产品等措施,将该区域打造成为平遥全域旅游的重要承载区。我们有理由相信,在不久的将来,平遥源欢乐谷项目将以其独特的魅力与卓越的成效,为平遥的乡村振兴事业书写下更加辉煌的篇章。

(卫奎狮 文/图)

山西垣曲:"交警+城管"联合执法 还路于民



连日来,山西省垣曲县公安局交警大队联合垣曲县住建局综合执法大队启动"交警+城管" 联勤联动工作机制,对县城区城车辆违停、占道经营现象开展专项整治行动,进一步优化道路交通环境。

行动中,联合执法工作人员采用"边教育、边警告、边整治"的方式,对占道经营的商贩进行教

育,对车辆临停、不按指示箭头停车等情况进行 分类处置。

通过"交警+城管"联合执法模式,增强了执 法震慑力,使市容市貌及交通秩序得到进一步改 善。 司三旺 安珍珍 吕琳 摄影报道 近日,山西省晋中市榆次区委副书记、区长张海荣主持召开专题会议,研究文旅项目开发工作。榆次区委常委、宣传部部长樊彦广,副区长崔宴杰,区委宣传部、区文旅局、区招商中心、区融媒体中心,各乡镇、使赵社服中心负责人参加。

会上,各乡镇、使赵社服中心负责人先后围绕辖区文旅项目开发情况进行汇报发言。随后,与会人员就相关事项进行研究讨论。樊彦广、崔宴杰部署相关工作。

张海荣强调,要深刻把握文旅产业发展趋势,深入学习即将实施的《山西省旅游 发展促进条例》,明确政策导向与发展方 向,在开发过程中强化资源保护与利用,不 断丰富旅游产品供给,进一步完善基础设施建设与公共服务,持续激发市场活力与 创新能力,并在政策执行力与监管能力方 面不断提升,为促进文旅产业高质量发展 蓄势赋能;要打开思路、解放思想,聚焦当 前城市群体消费特点,深入挖掘榆次区的 文化内涵和旅游潜力,在培育引入新业态。 策划营造新场景、新项目开发保障等方面 不断用功用力;各乡镇和相关部门要摒弃 "各自为政"的思想,以全区为一个整体,树 立全局发展观念,切实形成工作合力,开展 精品旅游线路规划;要通过巧妙的线路设 计和丰富的旅游体验,将具有特色的大型 景区有效串联起来,打造出具有吸引力的 旅游线路,进一步提升全区整体旅游品质; 要真抓实干,突出重点,在做好现有文旅品 牌的推介和提升同时,抓好当前筹备、在建 文旅项目的推进实施,通过加大招商引资 力度,持续盘活现有资源,努力打造出榆次 特色旅游项目,确保榆次区文旅事业蓬勃 (胡睿) 发展。

晋中市榆次区召开文旅项目开发专题会议

《市场信息报·中北周刊》总监:卫奎狮

副总监:刘映

电话:4001029008

邮箱:zbxwwbj@163.com